

人社、公安首次联手打击欠薪

欠薪两月以上 即可约谈用人单位

本报1月8日讯(记者 张浩 刘蒙蒙)8日记者获悉,为依法维护劳动者合法权益,市人社局和市公安局联合下文,建立联合打击拒不支付劳动报酬犯罪行为长效机制。自今年1月1日起实行动态管控,对已拖欠工资两个月以上或具有其他欠薪逃匿苗头的用人单位进行约谈。

今后对欠薪问题各部门职责有了明确分工。人力资源和社会保障部门依法受理拖欠劳动报酬的举报、投诉。对违法事实清楚、证据确凿的,应当依法及时责令用人单位向劳动者支付劳动报酬。行为入逃匿的,人力资源和社会保障部门可以在行为人住所地、办公地点、生产经营场所或者建筑施工项目所在地张贴责令支付的文书,或者采取将责令支付的文书送交其单位管理人员及近亲属等适当方式。

对涉嫌犯罪的案件,要依法在规定的期限内将案件向同级公安机关移送,并抄送同级人民检察院备案。公安机关应依法及时审查决定

是否立案。认为有犯罪事实,需要追究刑事责任的,依法立案,并及时查明犯罪事实。同时要实行动态管控,由各级人力资源和社会保障部门根据欠税、拖欠工资、欠缴社会保险费、欠厂(房)租费以及群众举报投诉等信息,及时对辖区用人单位劳动关系运行情况进行预警预测和风险评估,定期向同级公安机关通报评估情况及存在拒不支付劳动报酬不稳定因素的用人单位。

公安机关建立专门的信息化工作系统,录入汇总相关通报信息,并依法协助人力资源和社会保障部门对已拖欠工资两个月以上或具有其他欠薪逃匿苗头的用人单位进行约谈,与人力资源和社会保障部门开展联合动态管控工作,依法打击拒不支付劳动报酬犯罪行为。

对于拒不支付劳动报酬案件,原则上实行属地管辖,同级移送,



一案一送的办

法。必要时,上级公安机关和人力资源和社会保障部门也可以分别指定下级公安机关和人力资源和社会保障部门管辖,下级部门不得以任何理由推诿、拒绝。

对不依法移送或者不依法办理涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件的国家工作人员,要依法追究行政纪律责任。

潍坊工商联企业家

互助合作商会年会召开

会员企业已达645家

本报1月9日讯(记者 马媛媛)8日下午,潍坊市工商联企业家互助合作商会年会在潍坊齐鲁酒地富华大酒店召开。潍坊市工商联及各县区领导以及100余位商会会员单位代表、兄弟商会代表和部分金融机构代表,共计300余人出席会议。

在年会现场,潍坊市工商联书记胡立对商会自成立以来举办的各项活动给予了肯定,对商会今后的发展寄予了希望。随后,商会会长王永发做年终工作总结报告,并对2014年商会工作提出新的展望,并对36位商会优秀会员进行了表彰。

据了解,潍坊市工商联企业家互助合作商会作为中国民商在地方合作的第一块试验田和示范点,是依法组建的社会团体,是为适应市场经济发展需求,为促进潍坊市中小企业间建立诚信、品牌、资本联盟为目标,以维护会员企业合法权益为己任,积极充当政府与企业、企业与企业、企业与社会之间实现对话与沟通的重要桥梁与纽带,对企业的发展壮大有良好的推动作用。

在商会成立至今的九个月的时间里,积极为会员企业发展搭建桥梁。商会通过与台湾商会、温州商会、福建商会、浙江商会、日照银行等多家商会及金融机构进行对接并签订合作协议,建立商会企业对接长效机制,以满足中小企业市场发展需求。商会也从最初的几十家会员企业,时至今日已经拥有645家会员企业,商会的大舞台给所有会员企业创造了结交朋友的机缘,携手合作的平台,事业做大做强的舞台,也有了维护合法权益的坚实后盾。

商会在促进推动会员企业发展的同时,也未曾忘记感恩回馈社会,爱心公益慈善拍卖活动,为进一步改善社会弱势群体的生存状态,呼吁社会关注弱势群体,由商会发起爱心慈善拍卖活动,截止拍卖活动开始,共收到来自社会各界捐助的各类收藏品共计三十余件,此次拍卖所得善款,全部用改善潍坊市当地经济困难家庭生活状态。

企业欠薪分黄、橙、红三级别

严重违法企业禁入本地建筑市场

近日,潍坊出台《关于加强企业欠薪预防监控工作的意见》,加强企业欠薪预防监控,从源头上消除各类欠薪隐患,加大劳动保障监察执法力度,依法打击恶意欠薪行为。根据企业欠薪的严重程度分为黄色、橙色和红色三个级别,将已发生工资拖欠的显性欠薪企业和生产经营不稳定的隐性欠薪企业列为重点监控对象,对连续2个月不能正常支付工资,有可能引发群体性事件的隐患苗头信息,及时报告当地政府及有关部门。

同时完善企业欠薪执法检查机制,将未接受年度书面审查、有违法记录、有欠薪行为以及人力资源和社会保障非诚信用人单位作为重点监控对象。针对欠薪事件高发时段和不同产业行业领域欠薪案件特点,定期组织开展农民工工资支付专项检查,集中治理突出问题。

对无故拖欠和克扣工资,责令改正逾期仍未支付的,按规定要求用人单位加付赔偿金;拒不改正或者拒不履行行政处理决定的,给予

行政处罚。对欠薪逃匿案件或欠薪群体性案件,实行政府挂牌督办,建立司法绿色通道,依法采取企业财产保全、强制执行等措施,及时进行有效处置。

对发生拖欠工资的企业及其法定代表人、主要负责人,在评先树优方面实行一票否决。将企业违法信息计入诚信平台,对违法企业在建设工程领域招投标时进行限制,严禁严重违法企业进入本地建筑市场。

本报记者 张浩 刘蒙蒙

神奇小药丸 专治老鼻炎

这里给大家介绍一个墙里开花墙外香的专治鼻炎、鼻窦炎方。该方来自内蒙古乌兰察布地区老蒙医乌力吉,共由悬钩子木、山奈、多叶棘豆等十余味草原高寒药材配伍而成(其中三味药材我国境内已无法规模采集,每年要从蒙古国大量进口)加入麝香做药引子制成药丸。日服1到2次,连服3-4疗程即可。

此方对急性慢性鼻炎、鼻窦炎、过敏性鼻炎、鼻甲肥大、鼻息肉特

别有效。一般复发性鼻炎、当天服用即好转。坚持服用鼻塞、鼻痒、打喷嚏、喉部不适、咳嗽、偏正头痛、头晕等症状完全消失。目前这一快速治疗鼻炎药物已经被列入中药保护品种,国家还优先给予国药准字批号Z15021108,并命名为清瘟止痛十一味丸。该药90%以上销往俄罗斯、蒙古、哈萨克斯坦等国家和地区。深受当地医生和患者的好评。

厂家为了让更多的患者少走弯路,郑重承诺:无效全额退货,无论病史多长,病情多重,治愈后不复发,五年内复发免费治疗。

好消息:1月11日(本周六)特邀省著名耳鼻喉专家亲临潍坊市惠康药店《汽车总站西人民公园南门对面》为患者免费58元内窥镜检查指导、当天购药优惠,仅限一天、望新老患者莫失良机电话:8625799。